馬來西亞天嘉講堂

張

尚

採訪

善苗、本社 攝影

刻永和點傳師暨

艱困環境 半工半讀

以下以第一人稱敘述 道場的宏願 哥),暢談人生理念,發表對 傳師之理念有更多了解,並專 採訪機緣,對這位華僑出身點 訪劉永世前賢(劉點傳師之大 ,聞之令人感佩

田老點傳師告別式

,而有這次

日前回國

,參加所屬天定堂詹

編者按:劉永和點傳師於

為馬來西亞道務奮發之劉永和點傳師。

, 分享讀

第一 部 專訪劉永和點傳師

是全校第一名,為何你是全班 罰:「你哥哥劉永世很優秀

照排行取名「世、界、和 次因為頑皮 中學才體會讀書的重要 顧,也不能很放心的讀書。到 半工半讀,因為沒有父親的照 去丈夫,生活非常苦,小時候 過世,家庭失去爸爸,母親失 平」,父親二十八歲時因肺勞 我們劉家四兄弟姊妹 ,被學校老師處 有一 , 依

26



劉永和點傳師(右二)述說修辦道歷程。

朋

是苦無經濟來源 記的收入是月薪一百二十元馬 是在一九七五年 友鼓勵下,修了四年建築 老闆賞識 想申請到加拿大讀書 出社會後依舊半工半讀 改善生活 ,當時一個書 。第一份工作

但

,我的收入只有一半

。 我也

校 進度 (老師知道我喜歡打籃 進入第二好班 後 心讀書 了。」從此 社會不就能 打籃球,否則很快就畢業 就拿了第一名。有了這種觀念 |班要進入A班 如果你繼續讀書就有機 ,決定從華文學校轉英文學 ,要讀一年預備班 ,終於進入第一班 ,當年又得到第一名, ,我從全校最後第 再 ,學業就慢慢進 盡 ,就一天天追 情 打 ,就很用 球 那年 籃球 會再 出

最後第二名?」

並

鼓

勵後

學

班 很 以很快就改善家裡的生活 工,卻一年加薪兩次,又兼職 高階主管和各部門;雖是新員 就直接交工作給我 後學很用心 建築藍圖又拿出來看?」因為 次下午約四 做過的檔案再拿出來複習 回來的老闆看到了:「奇怪 因為窮過來,很怕窮),所 個年輕人為何會把公司舊的 用 ,下午我單獨留下 功 公司星期六上半天 ,經過一年 、五點鐘 ,而不透過 ,被偶然 老闆 !

點燃木頭 開啓自件

理 星期就處理好、拿到錢 先生過世了 西亞的第一 太,她的朋友(台灣嫁去馬來 愈好。在一 進保險行業 於是委託我幫她辦 一九八二年 位壇主) 倪春玉的 個機緣中認識朱太 ,很認真做 , 保險理賠 ,大哥把我帶 無人 理 這並

27 基礎雜誌184期

(便跟隨江點傳師

出

三次

,提醒要燒香

,讓我們終

不是我的案件

但

也為她

處

己也可以追求聖賢之道 震撼 燃燒 有火 傳師 理 起來拜拜 非常不信佛的我來說是很大的 要由外面 有佛性,但是自己並不知道 段道理指的就是「每個人本身 過許多美國大師級講師的 後學在保險業待了八年 尚 吃飯!」初見面時的江安平點 台灣經理來時 介紹我很好的東西 他並希望後學來求道 面的火來點燃 |當下感覺非常不同 為了表示感謝 卻從來沒聽過這種道理 他說:「木頭本身裡面也 。」當時是一九八九年 ,但是不能燃燒 ,竟主動邀約太太晚上一 頂著平頭 來指點 ,共有四人求道 ,一起見面 ,木頭裡面才能 。」這對原本 、像修行和 , 說 : , 倪壇· 。其實這 ,要用外 原 ,曾聽 主要 來自 座談 請

> 發我們 己身上 道、還是修我的道呢?心在自 就沒去道場 這是很短的過程 ,點傳師回台灣後 ,要修自己的心啊!」 你們是修自己的 。點傳師 ,體會很深 聞之 ,我們也 啟

詹田前輩 慈悲成全

概念 不同 藏室 次到台灣 那時我們道齡很淺 點傳師慈悲 變。我們一行十位到台灣 三年到台灣來訪道 多國家 在台北後車站天定堂 保險業績常勝軍的我 ,老點傳師兩夫妻就睡在儲 老點傳師殷殷下來呼喚兩 ,還幫忙洗我們的衣服 經常在海外旅遊 , 這 起床後只顧整理隨身行 ,最難忘的是在一九九 ,對於早獻香也尚無 是道的力量讓人改 ,把房間讓給我們 ,感覺完全 ,也是第 ·詹田老 ,而且是 ,到過很 住

住

對我們這麼好? 身難忘 ,既非親 情 關係 為

宗教 次,而是十幾次 來西亞來辦道務 令我們感動的是 感受這個根!」 教有什麽不同?世界上有許 江點傳師也 ,道只有一)曾說 江點傳師非常 個,就是要去 ,他一年到馬 木是兩次三 道 多 和

前人愛護 領命辦道

(王素雲點傳師)竟然說 提拔 有此 此簡單!」後學心想為何她 回答:「要成為點傳師並非 修…… 」但是輪到後學太太 都說:「要好好修道、專心去 點傳師沒有來 當時才求道一年而已)講師 後學以後要成為點傳師!」 ,講師就要大家發表願望 志願?感謝江點傳師慈悲 記得有一年(約九 、老前人愛護 ,我們辦 ,才給後學 慶生 如

何



江安平(左五) (左四)三位點傳師 劉永和 (右五) 王素雲 與道親們攝於天定堂

貫道馬來西亞基礎忠恕」名稱

國政府很快就批准了

,報紙刊

誠

的註冊

,感謝老前人大德

馬

怕

修道人

理道務

年申請「一

就好好把使命擔起來,謹慎辦

戒慎恐懼

,既然有天命

自從一九九八年領命

以

在馬來西亞要好好的創立

Ma

機會修辦道

老人家也囑咐

從事保險的生意也越辦

聖凡兼顧 學道 、辦道過程中,一直 沐浴經典

都很「

感恩」,因為在道場

總會成立(二 馬國有一 我們還是跟隨老前人辦道的方 任常務理事 前人並指派後學在馬國一貫道 中華民國一貫道總會,隨後老 登出來 針和理念而行 他單位前賢 個基點 全民皆知! ,因此認識許多其 ,從中學習很多 ,這事也呈報 三年)後擔 一貫道在

是自己 的中庸註解 功夫研究 庸」課程 隆坡分部中級部二年級「中 後學負責忠恕學院馬來西亞吉 部部都能契入我的內心 大學、中庸 江點傳師開示過許多部 ,一次要看五部不同 ,為了準備課程而 覺得受益最多的 、道德經等 。目前 經 下

大型講堂 培育人才

作也不會受影響 多夥伴知道我們修道人的 都用在聖業中,旁人看我們是 好就可以了 法:聖凡兼顧是要把時間管 如日中天;如果我們不在道 ,都會與我們配合 ,很樂意與我們做生意 、喝酒 就會把剩餘的時間用 ,不會很驕傲 、賭博 ,我的大部分時 , 後 學 ,所以工 , 不 的 真 會 間 理 想 娛 場

29 基礎雜誌184期

文薈篇

間 也曾有這種情形 的 前 需要加強硬體 要渡化高層人士、商界 已經十三年多了 原先的中心佛堂還是小型的 1.像樣的大型公共講堂 以後,道務發展得很快 美的 還是會先看外表 **汕點傳師到馬來西亞辦道** ,在一貫道其他單位 ,因為沒進門之 ,自從蓋了大 ,應該要有一 ,講求大 漫是 ,這裡 0

以需要更大的場地來容納 忠恕聖道院開課,有忠恕學 了! 堂 然要訓練 去要仰賴台灣辦事人員來才能 場地可以訓練 間佛堂,因為有一個比較好的 公共講堂之後 ,自從一九九一年成立天嘉 、青少年班 現在道務分成各地方 事 前 我們只有家 現在都可以自己來 ,為何只訓練十個 ,那年就開了六 、栽培人才 、兒童班等 庭 、及 , 過 旣 , 所 Ma

> 不訓 希望培養更多人才 練一百個 、兩百個?衷心 ,以助馬國

第 |部:專訪劉永世道親

道務更宏展!



發願欲建立大道場的劉永世道親。

在裡間覺得自己很渺小

宏偉大廟 振攝 内心

的想像 蓮慈懿道院 ,這是首次參訪一貫道場 、忠恕道院總壇……超越我 記得十多年前第一次與江 因生意上的往來曾來過台 ,感覺印象非常好 、龜山全真道

變的

院

花

灣

感 外高大的教堂,非常莊嚴 大型道場能夠給人尊重 之間也都有這樣的觀念 點傳師談話 一間很大的一 ,海內外遊遍 ,尤其我在保險業這 ,我就決定計畫 貫道院 ,每每看到 |因為 麼多 莊 |同道 或 要 重

院 子也怨恨父母 平的心態 宗教觀念 曾在教堂領東西 性一定要把她完成 我 教會擔任副會長 當時我並無選擇 心 再見到女兒 位小女孩之後,其父母都不能 看到一篇報導:某宗教吸收 ,我一直推卻 ,讓華人有象徵性的宗教 。那時後學就想創立一間 記得小時候因為家裡窮 ,例如曾在亞洲週 。但是內心有打抱不 ,加入該宗教的 ,沒有感 -本身並沒 。江點傳師 ·只有進入佛 但是我的 ,目標是不 恩 找 道 的 孩 刊 有

文化珍寶 中心思想

教方面我真是很膚淺

, 對

貫

與 界 是一個社會工作者,商界 完成了,然後我就退下來 容易 化! 沒有自己的宗教?都是外來文 在 這 興建一半,我的努力 馬國註冊還不能完成 是寶! 事 人生中有許多找不到答案的 台灣受教育 四大目標都完成了 商會做教育 ;蓋佛教道場 、教育界 五經 ·自從接觸孔夫子學說 為何中華文化五千多年來 經營洗腎中心(不分宗 **江點傳師都給我很多答** 許多宗教 但是在馬來西亞推行不 貫道推廣孝道),最後是 ,才恍然想到這些都 、慈善界都 ,培養許多學生 、青年團體在 、建華文小 老人院, ,以往在 現在只 ,幫他們 ,寺廟也 i有參 : 四 。 我 政

我喜歡研究哲學,但在宗

道 但 要有始有終,不能半途而廢 方 想:這麽好的東西,要光明正 拖就拖了十年 易,所以為一貫道盡心力 大拿出來 貫道 要完成一件事不是那麽容 オ入門 。我的原則是:做每件事 ,還有許多學習的 而已 。我第一次深入接觸 。 我的 中心 <u>'</u> 都 地 思

渺小

尋根之旅 許宏誓願

喜歡 過教義 沒有一件事情我們做不到! 訴我的同僚:只要我們肯做 的宏願 助完成弟弟(劉永和點傳師) 人很願意去付出 有自己的根!」內心真的很慚 ,現在我才完全能放下 **江點傳師說:「我們都沒** 也很願意投入道場 ,需要一 ,我看到一 點時間 ,沒有什麼事 貫道親每個 。曾告 , 很 透

非常難得,這讓我覺得自己很攝!大道就這樣一個傳一個,道院,如此的宏偉,非常震會到這一點,例如我們的忠恕大廟,尤其到了台灣,我更體情做不到!每個地方都有一貫

亞道親們大家共同的心願。定會盡我的力量,完成馬來西立大道場,並不是難題,我一分,與我們有五年計畫要成

後記·

親切 敘述 經驗 心願能夠早日完成! 分享人生許多經歷 提升對大道的信心和啟發 非常感動!劉永世道親的爽 度 ,令人印象深刻 劉永和點傳師謙卑紳仕 ,回台灣參觀一貫道場 看到道務的熱心 讓馬來西亞道親共同 希望透過劉大哥的發 ,從其婉 提供寶 投入 朗 轉 風

31 基礎雜誌184期